

## ಸೌಹಾರ್ದ ಸಮಾಜಕ್ಕಾಗಿ ಸತ್ಯದ ಹಣತೆ ಹಚ್ಚಿದ ಶ್ರೀಗಳು

# ಸತ್ಯದ ಪರ ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿ ನಿಲ್ಲಲು ತೋರಿಸಿದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಶ್ರೀಗಳೇ ನನಗೆ ಸ್ಫೂರ್ತಿ, ಪ್ರೇರಣೆ



**ಲೇಖಕರು : ಶ್ರೀ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ, ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿಗಳು ಕಲ್ಯಾಣವಾಣಿ**

ಸೌಹಾರ್ದ ಸಮಾಜಕ್ಕಿಲ್ಲದೆ ಇದ್ದದ್ದನ್ನು ಇದ್ದ ಹಾಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾ, ನೇರ ನಡೆ ನುಡಿಗೆ ಹೆಸರಾದ ಲಿಂಗೈಕ್ಯ ಡಾ.ತೋರಿಸಿದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಜೀವನದುದ್ದಕ್ಕೂ ಸಮಾನ ಸಮಾಜಕ್ಕಿಟ್ಟುಪತ್ತ ಬದುಕನ್ನು ಸವಿಸಿದವರು ಆದ್ದೇ. 'ಸತ್ಯವನ್ನು ಹೇಳುವವರು, ದ್ವೇಷಿಸಲ್ಪಡುವವು ಬೇರಾರೂ ದ್ವೇಷಿಸಲ್ಪಡುವುದಿಲ್ಲ' ಎಂಬ ಫ್ಲೇಟೋ ಆವರ ಮಾತಿನಂತೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಅವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಎದುರು ಹಾಕಿಕೊಂಡು ಸತ್ಯಕ್ಕಾಗಿಯೇ ದೃಢವಾಗಿ ನಿಂತವರು. ನನ್ನ ನಾಲ್ಕು ದಶಕಗಳ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಜೀವನದಲ್ಲೂ ಸತ್ಯದ ಪರ ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿ ನಿಲ್ಲಲು ಹಾಗೂ ಮನಬಿಟ್ಟ ಮಾತನಾಡಲು ತೋರಿಸಿದ ಶ್ರೀಗಳೇ ನನಗೆ ಸ್ಫೂರ್ತಿ ಹಾಗೂ ಪ್ರೇರಣೆ ಎಂದು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ತಮ್ಮ ಮನದಾಳದ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಪಂಚಕೋಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಬುಧವಾರ ದಿ.೨೫ರಂದು ಕನ್ನಡದ ಕುಲಗುರುಗಳು, ಸೌಹಾರ್ದತೆಯ ಪರಿಣಿತರು, ತೃತೀಯ ಅಲ್ಲಮರೆಂದು ಖ್ಯಾತರಾದ ಲಿಂಗೈಕ್ಯ ಡಾ.ತೋರಿಸಿದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳವರ ೫೫ನೇ ಮಣ್ಣಿನಲ್ಲಿ ಮರಣವೇ ಮಹಾನವಮಿ ಆಚರಣೆ ಹಾಗೂ ಡಾ. ತೋರಿಸಿದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳ ಸ್ಮಾರಕ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ, ಗ್ರಂಥಗಳ ಬಿಡುಗಡೆ ಸಮಾರಂಭ ನೆರವೇರಿದ್ದು, ಆ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಶ್ರೀಗಳನ್ನು

ನೆನೆಯುವುದೇ ನನ್ನ ಸೌಭಾಗ್ಯ ಶ್ರೀಗಳು ನಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಇರಲಿ ಆ ಬದುಕು ವರ್ಷಗಳು ನಿತ್ಯ ಕಾಡಿದ್ದಂತೂ ಸತ್ಯ ನಾನು ನಂಬಿರುವ ಕೆಲವೇ ಕೆಲವು ಸ್ವಾಮೀಜಿಗಳಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಿದ ಶ್ರೀಗಳು ಅಗ್ರಮಾನ್ಯರು. ಹೀಗಾಗಿ ಅವರ ಮಾತುಗಳು ನನಗೆ ಬೇರವಾಕ್ಯ ಅವರ ಆದರ್ಶಗಳನ್ನು ಇಂದಿಗೂ ನಾನು ಪಾಲಿಸಿಕೊಂಡು ಬರುತ್ತಿರುವೆ. ನಾನು ಮತ್ತು ಶ್ರೀಗಳು ಓದಿನ ಬಿಜಾಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯವರು. ಹೀಗಾಗಿ ನಾಲ್ಕು ದಶಕಗಳೂ ಹೆಚ್ಚು ಅವರ-ನಮ್ಮ ಒಡನಾಟ. ಅವರ ಮಾತುಗಳೇ ನನ್ನೆಲ್ಲ ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಸ್ಫೂರ್ತಿ. ಶ್ರೀಗಳಿಗೂ ಸಹ ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಅಪಾರ ಪ್ರೀತಿ, ವಿಶ್ವಾಸ. ಹಲವಾರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕರನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹೊರಟ್ಟಿ ಶಿಕ್ಷಕ ಸಮುದಾಯದ ದಂಡನಾಯಕ, ಶಿಕ್ಷಕರ ಪಾಲಿನ ಆಪ್ತಾಂಧವ.

ಹೊರಟ್ಟಿಯಿಂದ ಮಾತ್ರ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ಎನ್ನುವ ಶಕ್ತಿಯೇಕೆ ಮಾತುಗಳು ಶಿಕ್ಷಕರ ಪಾಲಿಗೆ ಪರದಾನವಾಗಿದ್ದು ಉಂಟು. ಆದೇ ಉತ್ಸಾಹದಲ್ಲಿ ಇಂದಿಗೂ ನನ್ನ ಹೋರಾಟ ಬತ್ತಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ಶ್ರೀಗಳ ಅಂದಿನ ಮಾತುಗಳು ಅವರು ನೀಡಿದ ಸ್ಫೂರ್ತಿ, ಉತ್ಸಾಹ, ಪ್ರೇರಣೆ ಎಂದರೆ ತಪ್ಪಾಗಲಾರದು. ತೋರಿಸಿದಾಯ್ ಮಠ ಭಕ್ತರ ನಂಬಿಕೆಯ ತಾಣ, ಪ್ರೀತಿ, ವಿಶ್ವಾಸ, ಸಾಂತ್ವನ, ಸಮಾಧಾನದ ನೆಲಮನೆ, ಸಂಸ್ಕಾರ, ನೀತಿ, ನ್ಯಾಯ ಮುಂತಾದ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಭಾವನಾತ್ಮಕ ಪವಿತ್ರ ಸ್ಥಳ. ಈ ಮೇಲಿನ ತತ್ತ್ವ ಸಿದ್ಧಾಂತಗಳಿಗೆ ತೋರಿಸಿದ ಶ್ರೀಗಳು ಬದ್ಧತೆಯಿಂದ ಹಿಡಿದುಕೊಂಡು ಬರುವ ಮೂಲಕ ಸೌಹಾರ್ದ ಸಮಾಜ ಕಟ್ಟಬೇಕೆಂಬ ಅವರ ನಿಲುವಿನಲ್ಲಿ ಯಾವತ್ತೂ ಬದಲಾಗಲಿಲ್ಲ. ಹೀಗಾಗಿ ನಾಡಿನ ಕೆಲವೇ ಕೆಲವು ಪ್ರಮುಖ ಮಠಗಳಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಿದಾಯ್ ಶ್ರೀಮಠವೂ ಒಂದೆಂದು ಹೇಳಲು ಅಭಿಮಾನವೆನಿಸುತ್ತದೆ. ಲಿಂಗೈಕ್ಯ ಡಾ.ತೋರಿಸಿದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳಿಂದ ಜನಪರ, ಸಮಾಜಪರ, ಜೀವಪರ ಮತ್ತು ಜನಮನಕ್ಕೆ ಸಂಸ್ಕಾರದ ಬೀಜಬಿತ್ತಿ ಬೆಳಕು ನೀಡುವ ನೂರಾರು ವಿಧಾಯಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಿಂದ ಶ್ರೀಮಠ ನಾಡಿನಾದ್ಯಂತ ಕೀರ್ತಿ ಕೇಳವಾಗಿದೆ. ನೆರೆಯರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿಯೂ ತನ್ನ ಹೆಜ್ಜೆ ಗುರುತು ಮೂಡಿಸಿರುವುದು ಹೆಚ್ಚು ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ. ಸಮಾಜದ ಸರ್ವತೋಮುಖ ಉದ್ಧಾರ, ದೀನ, ದಲಿತ, ಅನಾಥರಿಗೆ ಆಧಾರವಾಗಿದೆ. ನಾಡು-ನುಡಿಯ ರಕ್ಷಣೆ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸುಧಾರಣೆ, ನೆಲ-ಜಲದ ವಿಷಯಕ್ಕಾಗಿ ತನ್ನದೇಆದ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು, ಶ್ರೀಗಳು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದನ್ನು ಸಮಾಜ ಎಂದೂ ಮರೆಯದು. ಪುಸ್ತಕಗಳ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಎಂದೇ ಕರೆಸಿಕೊಂಡ ಶ್ರೀಗಳು ಪುಸ್ತಕದ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಸಾರಿ, ಹತ್ತು ಜನರು ಮತ್ತರ ಜೊತೆ ಕುಳಿತುಕೊಂಡು ಒಬ್ಬರ ಬಗ್ಗೆ ಕೆಟ್ಟದ್ದು ಮಾತನಾಡುವುದಕ್ಕಿಂತ ಒಂಟಿಯಾಗಿ ಕುಳಿತುಕೊಂಡು ಒಂದು ಒಳ್ಳೆಯ ಪುಸ್ತಕ ಓದುವುದು ಶ್ರೇಷ್ಠ ಕೆಲಸ ಎಂಬ ಓದುವಿನ ಆರಿವನ್ನು, ಮಹತ್ವವನ್ನು ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಬಿತ್ತರಿಸಿದರು. ಆ ಮೂಲಕ ನೂರಾರು ಬರಹಗಾರರ,



ಪ್ರಕಾಶಕರ, ಲೇಖಕರ ಬೆನ್ನು ಚಪ್ಪರಿಸಿ ಸಾವಿರಾರು ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಅರ್ಪಿಸಿದವರು. ರಾಷ್ಟ್ರಕವಿ ಜಿ.ಎಸ್. ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪನವರ ಮಾತಿನಂತೆ ಹಣತೆ ಹಚ್ಚುತ್ತೇನೆ, ನಾನು ಕೆತ್ತಲೆಯನ್ನು ದಾಖಲೆಗೊಳಿಸಿ ಭವಿಯಿಂದಲ್ಲ. ಇರುವವು ಹೊತ್ತು ನಿನ್ನ ಮುಖ ನಾನು ನನ್ನ ಮುಖ ನೀನು ನೋಡ ಬಹು ದೊಂಬ ಒಂದೇ ಒಂದು ಆಸೆಯಿಂದ, ಹಣತೆ ಆರಿದ ಮೇಲೆ ನೀನು ಯಾರೋ ಮತ್ತು ನಾನು ಯಾರೋ ಎನ್ನುವ ಹಾಗೆ ಶ್ರೀಗಳು ಬದುಕಿನುದ್ದಕ್ಕೂ ಜನರ ಒಳಿತಿಗಾಗಿಯೇ ಚಿಂತಿಸಿದವರು. ತಮ್ಮ ಹಲವಾರು ಚಿಂತನೆಗಳ ಮೂಲಕ ನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಿದ ಕರುಣಾಮಯಿ. ಸದಾ ಸಮಾಜಪರ ಚಿಂತಿಸುವ ಹೋರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಶ್ರೀಗಳು ೫ ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಮಹಾನವಮಿ ದಿನದಂದು ಎಲ್ಲರ ಬಾಳು ಬಂಗಾರವಾಗಲಿ ಎಂದು ಹರಸಿ ಹಾರೈಸಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಅಗಲಿ ಇಂದಿಗೆ ೫ ವರ್ಷಗಳು. ಅವರನ್ನು ನೆನೆಯುವ ದಿ.೨೫ರ ಬುಧವಾರ ಪವಿತ್ರ ದಿನವೆಂದು ನಾನು ಭಾವಿಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಇದು ನನ್ನ ಪಾಲಿನ ಸೌಭಾಗ್ಯದ ದಿನ. ಇದೇ ದಿನದಂದು ನಾಡಿನ ದಕ್ಷ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಅಧಿಕಾರಿಯೆಂದೇ ಖ್ಯಾತರಾದ ನಿವೃತ್ತ ಐ.ಎ.ಎಸ್. ಅಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ಎಸ್.ಎಂ.ಜಾಮುದಾರ ಇವರಿಗೆ ಡಾ.ತೋರಿಸಿದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಶ್ರೀಗಳ ಸ್ಮಾರಕ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು ಕೂಡಾ ಅತ್ಯಂತ ಅಭಿಮಾನದ ಸಂಗತಿ. ಹೀಗಾಗಿ ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಅರ್ಹರಾದ ಜಾಮುದಾರ ಅವರಿಗೂ ನಾನು ಅಭಿನಂದನೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದಾಗಿ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ

# ಸೌಹಾರ್ದ ಸಮಾಜಕ್ಕಾಗಿ ಸತ್ಯದ ಹಣತೆ ಹಚ್ಚಿದ ಶ್ರೀಗಳು ಸತ್ಯದ ಪರ ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿ ನಿಲ್ಲಲು ತೋರಿಸಿದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಶ್ರೀಗಳೇ ನನಗೆ ಸ್ಫೂರ್ತಿ, ಪ್ರೇರಣೆ : ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟ



ಗದಗ, 24. ಸೌಹಾರ್ದ

ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಉದಾಹರಣೆ ನೀಡುತ್ತಾ, ನೇರ ನಡೆ ನುಡಿಗೆ ಹೆಸರಾದ ಲಿಂಗೈಕ್ಯ ಡಾ.ತೋರಿಸಿದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಜೀವನದುದ್ದಕ್ಕೂ ಸಮಾನ ಸಮಾಜ ಕಟ್ಟುವತ್ತ ಬದುಕನ್ನು ಸವೆಸಿದವರು. ಅಷ್ಟೇ ಸತ್ಯವನ್ನು ಹೇಳುವವರು. ದ್ವೇಷಿಸಲ್ಪಡುವಷ್ಟು ಬೇರಾರೂ ದ್ವೇಷಿಸಲ್ಪಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಪ್ರೇಕ್ಷಣೀ ಅವರ ಮಾತಿನಂತೆ ಸಾಕಷ್ಟು ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಎದುರು ಹಾಕಿಕೊಂಡು ಸತ್ಯಕ್ಕಾಗಿಯೇ ದೃಢವಾಗಿ ನಿಂತವರು. ನನ್ನ ನಾಲ್ಕು ದಶಕಗಳ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಜೀವನದಲ್ಲೂ ಸತ್ಯದ ಪರ ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿ ನಿಲ್ಲಲು ಹಾಗೂ ಮನಬಿಟ್ಟ ಮಾತನಾಡಲು ತೋರಿಸಿದ ಶ್ರೀಗಳೇ ನನಗೆ ಸ್ಫೂರ್ತಿ ಹಾಗೂ ಪ್ರೇರಣೆ ಎಂದು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ತಮ್ಮ ಮನದಾಳದ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ಬುಧವಾರ ದಿ:25ರಂದು ಕನ್ನಡದ ಕುಲಗುರುಗಳು, ಸೌಹಾರ್ದತೆಯ ಹರಿಕಾರರು, ತೃತೀಯ ಅಲ್ಲಮರೆಂದು ಖ್ಯಾತರಾದ ಲಿಂಗೈಕ್ಯ ಡಾ.ತೋರಿಸಿದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳವರ 5ನೇ ಪುಣ್ಯಸ್ಥಳ ಮರಣವೇ ಮಹಾನವಮಿ ಆಚರಣೆ ಹಾಗೂ ಡಾ.ತೋರಿಸಿದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳ ಸ್ಮಾರಕ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರದಾನ, ಗ್ರಂಥಗಳ ಬಿಡುಗಡೆ ಸಮಾರಂಭ ನೆರವೇರಲಿದ್ದು, ಆ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಶ್ರೀಗಳನ್ನು ನೆನೆಯುವುದೇ ನನ್ನ ಸೌಭಾಗ್ಯ ಶ್ರೀಗಳು ನಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಇರದ ಆ ಐದು ವರ್ಷಗಳು ನಿತ್ಯ ಕಾಡಿದ್ದಂತೂ ಸತ್ಯ ನಾನು ನಂಬಿರುವ ಕೆಲವೇ ಕೆಲವು ಸ್ವಾಮೀಜಿಗಳಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಿದ ಶ್ರೀಗಳು ಅಗ್ರಮಾನ್ಯರು. ಹೀಗಾಗಿ ಅವರ ಮಾತುಗಳು ನನಗೆ ವೇದವಾಕ್ಯ ಅವರ ಆದರ್ಶಗಳನ್ನು ಇಂದಿಗೂ ನಾನು ಪಾಲಿಸಿಕೊಂಡು ಬರುತ್ತಿರುವೆ.

ನಾನು ಮತ್ತು ಶ್ರೀಗಳು ಒಂದಿನ ಬಿಜಾಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯವರು ಹೀಗಾಗಿ ನಾಲ್ಕು ದಶಕಗಳಿಗೂ ಹೆಚ್ಚು

ಅವರ ನಮ್ಮ ಒಡನಾಟ. ಅವರ ಮಾತುಗಳೇ ನನ್ನೆಲ್ಲ ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಸ್ಫೂರ್ತಿ. ಶ್ರೀಗಳೂ ಸಹ ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಅಪಾರ ಪ್ರೀತಿ, ವಿಶ್ವಾಸ ಹಲವಾರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕರನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹೊರಟ್ಟ ಶಿಕ್ಷಕ ಸಮುದಾಯದ ದಂಡನಾಯಕ, ಶಿಕ್ಷಕರ ಪಾಲಿನ ಆಪತ್ಪಾಂಥವ. ಹೊರಟ್ಟಿಯಿಂದ ಮಾತ್ರ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ಎನ್ನುವ ಶಕ್ತಿದಾಯಕ ಮಾತುಗಳು ಶಿಕ್ಷಕರ ಪಾಲಿಗೆ ವರದಾನವಾಗಿದ್ದು ಉಂಟು. ಅದೇ ಉತ್ಸಾಹದಲ್ಲಿ ಇಂದಿಗೂ ನನ್ನ ಹೋರಾಟ ಬತ್ತಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ಶ್ರೀಗಳ ಅಂದಿನ ಮಾತುಗಳು ಅವರು ನೀಡಿದ ಸ್ಫೂರ್ತಿ, ಉತ್ಸಾಹ ಪ್ರೇರಣೆ ಎಂದರೆ ತಪ್ಪಾಗಲಾರದು.

ತೋರಿಸಿದಾಯಕ ಮಠ ಭಕ್ತರ ನಂಬುಗೆಯ ತಾಣ, ಪ್ರೀತಿ, ವಿಶ್ವಾಸ, ಸಾಂತ್ವನ, ಸಮಾಧಾನದ ನೆಲೆಮನೆ, ಸಂಸ್ಕಾರ, ನೀತಿ, ನ್ಯಾಯ ಮುಂತಾದ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಧಾವನಾತ್ಮಕ ಪವಿತ್ರ ಸ್ಥಳ. ಈ ಮೇಲಿನ ತತ್ವ ಸಿದ್ಧಾಂತಗಳಿಗೆ ತೋರಿಸಿದ ಶ್ರೀಗಳು ಬದ್ಧತೆಯಿಂದ ಹಿಡಿದುಕೊಂಡು ಬರುವ ಮೂಲಕ ಸೌಹಾರ್ದ ಸಮಾಜ ಕಟ್ಟಬೇಕೆಂಬ ಅವರ ನಿಲುವಿನಲ್ಲಿ ಯಾವತ್ತೂ ಬದಲಾಗಲಿಲ್ಲ. ಹೀಗಾಗಿ ನಾಡಿನ ಕೆಲವೇ ಕೆಲವು ಮಠಗಳಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಿದಾಯಕ ಶ್ರೀಮಠ ಎಂದು ಹೇಳಲು ಅಭಿಮಾನವೆನಿಸುತ್ತದೆ.

ಲಿಂಗೈಕ್ಯ ಡಾ.ತೋರಿಸಿದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಜನಪರ, ಸಮಾಜದ ಪರ, ಜೀವಪರ ಮತ್ತು ಜನಮನಕ್ಕೆ ಸಂಸ್ಕಾರದ ಬೀಜಬಿತ್ತಿ ದೆಳೆಕು ನೀಡುವ ನೂರಾರು ವಿಧಾಯಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಿಂದ ಶ್ರೀಮಠ ನಾಡಿನಾದ್ಯಂತ ಕೀರ್ತಿ ಶೇಷವಾಗಿದೆ. ನೆರೆಯರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿಯೂ ತನ್ನ ಹೆಜ್ಜೆ ಗುರುತು ಮೂಡಿಸಿರುವುದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ. ಸಮಾಜದ ಸರ್ವತೋಮುಖ ಉದ್ಧಾರ, ದೀನ, ದಲಿತ, ಅನಾಥರಿಗೆ ಆಧಾರವಾಗಿದೆ.

ನಾಡು-ನುಡಿಯ ರಕ್ಷಣೆ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸುಧಾರಣೆ, ನೆಲ-ಜಲದ ವಿಷಯಕ್ಕಾಗಿ ತನ್ನದೇ ಆದ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ಶ್ರೀಗಳು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದನ್ನು ಸಮಾಜ ಎಂದೂ ಮರೆಯದು.

ಪುಸ್ತಕಗಳ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಎಂದೇ ಕರೆಸಿಕೊಂಡ ಶ್ರೀಗಳು ಪುಸ್ತಕದ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಸಾರಿದ ಶ್ರೀಗಳು ಹತ್ತು ಜನರು ಮಿತ್ರರ ಜೊತೆ ಕುಳಿತುಕೊಂಡು ಒಬ್ಬರ ಬಗ್ಗೆ ಕೆಟ್ಟದ್ದು ಮಾತನಾಡುವುದಕ್ಕಿಂತ ಒಂಟಿಯಾಗಿ ಕುಳಿತುಕೊಂಡು ಒಂದು ಒಳ್ಳೆಯ ಪುಸ್ತಕ ಓದುವುದು ಶ್ರೇಷ್ಠ ಕೆಲಸ ಎಂಬ ಓದುವಿನ ಅರಿವನ್ನು ಮಹತ್ವವನ್ನು ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಬಿತ್ತರಿಸಿದರು. ಆ ಮೂಲಕ ನೂರಾರು ಬರಹಗಾರರಿಗೆ, ಪ್ರಕಾಶಕರಿಗೆ, ಲೇಖಕರರ ಬೆನ್ನು ಚಪ್ಪರಿಸಿ ಸಾವಿರಾರು ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಅರ್ಪಿಸಿದವರು.

ರಾಷ್ಟ್ರಕವಿ ಜಿ.ಎಸ್.ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪನವರ ಮಾತಿನಂತೆ ಹಣತೆ ಹಚ್ಚುತ್ತೇನೆ ನಾನೂ ಕತ್ತಲೆಯನ್ನು ದಾಟುತ್ತೇನೆಂ ಭ್ರಮೆಯಿಂದಲ್ಲ. ಇರುವಷ್ಟು ಹೊತ್ತು ನಿನ್ನಮುಖ ನಾನು ನನ್ನ ಮುಖ ನೀನು ನೋಡಬಹುದೆಂಬ ಒಂದೇ ಒಂದು ಆಸೆಯಿಂದ. ಹಣತೆ ಆರಿದ ಮೇಲೆ ನೀನು ಯಾರೋ ಮತ್ತೆ ನಾನು ಯಾರೋ ಎನ್ನುವ ಹಾಗೆ ಶ್ರೀಗಳು ಬದುಕಿನುದ್ದಕ್ಕೂ ಜನರ ಒಳಿತಿಗಾಗಿಯೇ ಚಿಂತಿಸಿದವರು. ಹಲವಾರು ತಮ್ಮ ಚಿಂತನೆಗಳ ಮೂಲಕ ನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಿದ ಕರುಣಾಮಯಿ. ಸದಾ ಸಮಾಜದ ಪರ ಚಿಂತಿಸುವ ಹೋರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಶ್ರೀಗಳು 5 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಮಹಾನವಮಿ ದಿನದಂದು ಎಲ್ಲರ ಬಾಳು ಬಂಗಾರವಾಗಲಿ ಎಂದು ಹರಸಿ ಹಾರೈಸಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಅಗಲಿ ಇಂದಿಗೆ 5 ವರ್ಷಗಳು. ಅವರನ್ನು ನೆನೆಯುವ ದಿ:25ರ ಬುಧವಾರ ಪವಿತ್ರ ದಿನವೆಂದು ನಾನು ಭಾಗವಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಇದು ನನ್ನ ಪಾಲಿನ ಸೌಭಾಗ್ಯದ ದಿನ. ಇದೇ ದಿನದಂದು ನಾಡಿನ ದಕ್ಷ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಅಧಿಕಾರಿಯೆಂದೇ ಖ್ಯಾತರಾದ ನಿವೃತ್ತ ಐ.ಎ.ಎಸ್. ಅಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ಎಸ್.ಎಂ.ಜಾಮುದಾರ ಇವರಿಗೆ ಡಾ.ತೋರಿಸಿದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಸ್ಮಾರಕ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು ಕೂಡಾ ಅತ್ಯಂತ ಅಭಿಮಾನದ ಸಂಗತಿ. ಹೀಗಾಗಿ ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಅರ್ಹರಾದ ಜಾಮುದಾರ ಅವರಿಗೂ ನಾನು ಅಭಿನಂದನೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದಾಗಿ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

# ಸತ್ಯದ ಪರ ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿ ನಿಲ್ಲಲು ತೋಂಟದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಶ್ರೀಗಳೇ ನನಗೆ ಸ್ಪೂರ್ತಿ, ಪ್ರೇರಣೆ

ಗದಗ, ೨೪ ; ಸೌಹಾರ್ದ ಸಮಾಜಕ್ಕಿಟ್ಟು

ಇದ್ದದ್ದನ್ನು ಇದ್ದು ಹಾಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾ ನೇರ ನಡೆ ನುಡಿಗೆ ಹೆಸರಾದ ಲಿಂಗೈಕ್ಯ ಡಾ.ತೋಂಟದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಜೀವನದುದ್ದಕ್ಕೂ ಸಮಾನ ಸಮಾಜ ಕಟ್ಟುವತ್ತ ಬದುಕನ್ನು ಸವಿಸಿದವರು. ಅಷ್ಟೇ ಸತ್ಯವನ್ನು ಹೇಳುವವರು, ದ್ವೇಷಿಸಲ್ಪಡುವಷ್ಟು ಬೇರಾರೂ ದ್ವೇಷಿಸಲ್ಪಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಘೋಷಣೆ ಅವರ ಮಾತಿನಂತೆ ಸಾಕಷ್ಟು ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಎದುರು ಹಾಕಿಕೊಂಡು ಸತ್ಯಕ್ಕಾಗಿಯೇ ದೃಢವಾಗಿ ನಿಂತವರು. ನನ್ನ ನಾಲ್ಕು ದಶಕಗಳ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಜೀವನದಲ್ಲೂ ಸತ್ಯದ ಪರ ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿ ನಿಲ್ಲಲು ಹಾಗೂ ಮನಬಿಟ್ಟ ಮಾತನಾಡಲು ತೋಂಟದ ಶ್ರೀಗಳೇ ನನಗೆ ಸ್ಪೂರ್ತಿ ಹಾಗೂ ಪ್ರೇರಣೆ ಎಂದು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ತಮ್ಮ ಮನದಾಳದ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ಬುಧವಾರ ದಿ.೨೫ರಂದು ಕನ್ನಡದ ಕುಲಗುರುಗಳು, ಸೌಹಾರ್ದತೆಯ ಹರಿಹಾರರು, ತೃತೀಯ ಅಲ್ಪಮೆರಂದು ಖ್ಯಾತರಾದ ಲಿಂಗೈಕ್ಯ ಡಾ.ತೋಂಟದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳವರ ಜಿನೇ ಪುಣ್ಯಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಮರಣವೇ ಮಹಾನವಮಿ ಆಚರಣೆ ಹಾಗೂ ಡಾ.ತೋಂಟದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳ ಸ್ಮಾರಕ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರದಾನ, ಗ್ರಂಥಗಳ ಬಿಡುಗಡೆ ಸಮಾರಂಭ ನೆರವೇರಲಿದ್ದು, ಆ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಶ್ರೀಗಳನ್ನು ನೆನೆಯುವುದೇ ನನ್ನ ಸೌಭಾಗ್ಯ ಶ್ರೀಗಳು ನಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಇರದ ಆ ಬದು ವರ್ಷಗಳು ನಿತ್ಯ ಕಾಡಿದ್ದಂತೂ ಸತ್ಯ ನಾನು ನಂಬಿರುವ ಕೆಲವೇ ಕೆಲವು ಸ್ವಾಮೀಜಿಗಳಲ್ಲಿ ತೋಂಟದ ಶ್ರೀಗಳು ಅಗ್ರಮಾನ್ಯರು. ಹೀಗಾಗಿ ಅವರ ಮಾತುಗಳು ನನಗೆ ವೇದವಾಕ್ಯ, ಅವರ ಆದರ್ಶಗಳನ್ನು ಇಂದಿಗೂ ನಾನು



ಪಾಲಿಸಿಕೊಂಡು ಬರುತ್ತಿರುವೆ. ನಾನು ಮತ್ತು ಶ್ರೀಗಳು ಹಿಂದಿನ ಬಿಜಾಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯವರು ಹೀಗಾಗಿ ನಾಲ್ಕು ದಶಕಗಳಿಗೂ ಹೆಚ್ಚು ಅವರ ನಮ್ಮ ಒಡನಾಟ. ಅವರ ಮಾತುಗಳೇ ನನ್ನಲ್ಲ ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಸ್ಪೂರ್ತಿ. ಶ್ರೀಗಳೂ ಸಹ ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಅಪಾರ ಪ್ರೀತಿ, ವಿಶ್ವಾಸ ಹಲವಾರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕರನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹೊರಟ್ಟಿ ಶಿಕ್ಷಕ ಸಮುದಾಯದ ದಂಡನಾಯಕ, ಶಿಕ್ಷಕರ ಪಾಲಿನ ಆಪತ್ಪಾಂಥವ. ಹೊರಟ್ಟಿಯಿಂದ ಮಾತ್ರ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ಎನ್ನುವ ಶಕ್ತಿದಾಯಕ ಮಾತುಗಳು ಶಿಕ್ಷಕರ ಪಾಲಿಗೆ ವರದಾನವಾಗಿದ್ದು ಉಂಟು. ಅದೇ ಉತ್ಸಾಹದಲ್ಲಿ ಇಂದಿಗೂ ನನ್ನ ಹೋರಾಟ ಬತ್ತಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ಶ್ರೀಗಳ ಅಂದಿನ ಮಾತುಗಳು ಅವರು ನೀಡಿದ ಸ್ಪೂರ್ತಿ, ಉತ್ಸಾಹ ಪ್ರೇರಣೆ ಎಂದರೆ ತಪ್ಪಾಗಲಾರದು. ತೋಂಟದಾಯಕ ಮಠ ಭಕ್ತರ ನಂಬುಗೆಯ ತಾಣ, ಪ್ರೀತಿ, ವಿಶ್ವಾಸ, ಸಾಂತ್ವನ, ಸಮಾಧಾನದ ನೆಲೆಮನೆ, ಸಂಸ್ಕಾರ, ನೀತಿ, ನ್ಯಾಯ ಮುಂತಾದ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಭಾವನಾತ್ಮಕ ಪವಿತ್ರ ಸ್ಥಳ. ಈ ಮೇಲಿನ ತತ್ತ್ವ ಸಿದ್ಧಾಂತಗಳಿಗೆ ತೋಂಟದ ಶ್ರೀಗಳು ಬದ್ಧತೆಯಿಂದ ಹಿಡಿದುಕೊಂಡು ಬರುವ

ಮೂಲಕ ಸೌಹಾರ್ದ ಸಮಾಜ ಕಟ್ಟಬೇಕೆಂಬ ಅವರ ನಿಲುವಿನಲ್ಲಿ ಯಾವತ್ತೂ ಬದಲಾಗಲಿಲ್ಲ. ಹೀಗಾಗಿ ನಾಡಿನ ಕೆಲವೇ ಕೆಲವು ಮಠಗಳಲ್ಲಿ ತೋಂಟದಾಯಕ ಶ್ರೀಮಠ ಎಂದು ಹೇಳಲು ಅಭಿಮಾನವೆನಿಸುತ್ತದೆ. ಲಿಂಗೈಕ್ಯ ಡಾ.ತೋಂಟದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಜನಪರ, ಸಮಾಜದ ಪರ, ಜೀವಪರ ಮತ್ತು ಜನಮನಕ್ಕೆ ಸಂಸ್ಕಾರದ ಬೀಜಬಿತ್ತಿ ಬೆಳಕು ನೀಡುವ ನೂರಾರು ವಿಧಾಯಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಿಂದ ಶ್ರೀಮಠ ನಾಡಿನಾದ್ಯಂತ ಕೀರ್ತಿ ಶೇಷವಾಗಿದೆ. ನೆರೆಯರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿಯೂ ತನ್ನ ಹೆಜ್ಜೆ ಗುರುತು ಮೂಡಿಸಿರುವುದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ. ಸಮಾಜದ ಸರ್ವತೋಮುಖ ಉದ್ಧಾರ, ದೀನ, ದಲಿತ, ಅನಾಥರಿಗೆ ಆಧಾರವಾಗಿದೆ. ನಾಡು-ನುಡಿಯ ರಕ್ಷಣೆ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸುಧಾರಣೆ, ನೆಲ-ಜಲದ ವಿಷಯಕ್ಕಾಗಿ ತನ್ನದೇ ಆದ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ಶ್ರೀಗಳು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದನ್ನು ಸಮಾಜ ಎಂದೂ ಮರೆಯದು. ಪುಸ್ತಕಗಳ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಎಂದೇ ಕರೆಸಿಕೊಂಡ ಶ್ರೀಗಳು ಪುಸ್ತಕದ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಸಾರಿದ ಶ್ರೀಗಳು ಹತ್ತು ಜನರು ಮಿತ್ತರ ಜೊತೆ ಕುಳಿತುಕೊಂಡು ಒಬ್ಬರ ಬಗ್ಗೆ ಕಿಟ್ಟಿದ್ದು ಮಾತನಾಡುವುದಕ್ಕಿಂತ ಒಂಟಿಯಾಗಿ ಕುಳಿತುಕೊಂಡು ಒಂದು ಒಳ್ಳೆಯ ಪುಸ್ತಕ

ಓದುವುದು ಶ್ರೇಷ್ಠ ಕೆಲಸ ಎಂಬ ಓದುಪಿನ ಅರಿವನ್ನು, ಮಹತ್ವವನ್ನು ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಬಿತ್ತರಿಸಿದರು. ಆ ಮೂಲಕ ನೂರಾರು ಬರಹಗಾರರಿಗೆ, ಪ್ರಕಾಶಕರಿಗೆ, ಲೇಖಕರ ಬೆನ್ನು ಚಪ್ಪರಿಸಿ ಸಾವಿರಾರು ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಅರ್ಪಿಸಿದವರು.

ರಾಷ್ಟ್ರಕವಿ ಜಿ.ಎಸ್.ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪ ನವರ ಮಾತಿನಂತೆ ಹಣತೆ ಹಚ್ಚುತ್ತೇನೆ ನಾನೂ ಕತ್ತಲೆಯನ್ನು ದಾಟುತ್ತೇನೆಂಬ ಭ್ರಮೆಯಿಂದಲ್ಲ. ಇರುವಷ್ಟು ಹೊತ್ತು ನಿನ್ನಮುಖ ನಾನು ನನ್ನ ಮುಖ ನೀನು ನೋಡಬಹುದೆಂಬ ಒಂದೇ ಒಂದು ಆಸೆಯಿಂದ. ಹಣತೆ ಆರಿದ ಮೇಲೆ ನೀನು ಯಾರೋ ಮತ್ತೆ ನಾನು ಯಾರೋ ಎನ್ನುವ ಹಾಗೆ ಶ್ರೀಗಳು ಬದುಕಿನುದ್ದಕ್ಕೂ ಜನರ ಒಳಿತಿಗಾಗಿಯೇ ಚಿಂತಿಸಿದವರು. ಹಲವಾರು ತಮ್ಮ ಚಿಂತನೆಗಳ ಮೂಲಕ ನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಿದ ಕರುಣಾಮಯಿ. ಸದಾ ಸಮಾಜದ ಪರ ಚಿಂತಿಸುವ ಹೋರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಶ್ರೀಗಳು ಜಿ ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಮಹಾನವಮಿ ದಿನದಂದು ಎಲ್ಲರ ಬಾಳು ಬಂಗಾರವಾಗಲಿ ಎಂದು ಹರಸಿ ಹಾರೈಸಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಆಗಲಿ ಇಂದಿಗೆ ಜಿ ವರ್ಷಗಳು. ಅವರನ್ನು ನೆನೆಯುವ ದಿ.೨೫ರ ಬುಧವಾರ ಪವಿತ್ರ ದಿನವೆಂದು ನಾನು ಭಾಗವಸ್ತುತಿದ್ದೇನೆ. ಇದು ನನ್ನ ಪಾಲಿನ ಸೌಭಾಗ್ಯದ ದಿನ. ಇದೇ ದಿನದಂದು ನಾಡಿನ ದಕ್ಷ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಅಧಿಕಾರಿಯೆಂದೇ ಖ್ಯಾತರಾದ ನಿವೃತ್ತ ಐ.ಎ.ಎಸ್. ಅಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ಎಸ್. ಎಂ.ಜಾಮದಾರ ಇವರಿಗೆ ಡಾ.ತೋಂಟದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಸ್ಮಾರಕ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು ಕೂಡಾ ಅತ್ಯಂತ ಅಭಿಮಾನದ ಸಂಗತಿ. ಹೀಗಾಗಿ ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಅರ್ಹರಾದ ಜಾಮದಾರ ಅವರಿಗೂ ನಾನು ಅಭಿನಂದನೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದಾಗಿ ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

# ಸೌಹಾರ್ದ ಸಮಾಜಕ್ಕಾಗಿ ಸತ್ಯದ ಹಣತೆ ಹಚ್ಚಿದ ಶ್ರೀಗಳು; ಸತ್ಯದ ಪರ ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿ ನಿಲ್ಲಲು ತೋಂಟದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಶ್ರೀಗಳೇ ಸ್ಪೂರ್ತಿ-ಪ್ರೇರಣೆ

ಗದಗ, ಅ. 24. ಸೌಹಾರ್ದ ಸಮಾಜ ಕಟ್ಟಲು ಇದ್ದದ್ದನ್ನು ಇದ್ದ ಹಾಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾ, ನೇರ ನಡೆನುಡಿಗೇ ಹೆಸರಾದ ಲಿಂಗೈಕ್ಯ ಡಾ.ತೋಂಟದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಜೀವನದುದ್ದಕ್ಕೂ ಸಮಾನ ಸಮಾಜ ಕಟ್ಟುವತ್ತ ಬದುಕನ್ನು ಸವೆಸಿದವರು. ಅಷ್ಟೇ ಸತ್ಯವನ್ನು ಹೇಳುವವರು, ದ್ವೇಷಿಸಲ್ಪಡುವಷ್ಟು ಬೇರಾರೂ ದ್ವೇಷಿಸಲ್ಪಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಫ್ಲೆಟೋ ಅವರ ಮಾತಿನಂತೆ ಸಾಕಷ್ಟು ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಎದುರು ಹಾಕಿಕೊಂಡು ಸತ್ಯಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಧೃಡವಾಗಿ ನಿಂತವರು. ನನ್ನ ನಾಲ್ಕು ದಶಕಗಳ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಜೀವನದಲ್ಲೂ ಸತ್ಯದ ಪರ ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿ ನಿಲ್ಲಲು ಹಾಗೂ ಮನಬಿಚ್ಚಿ ಮಾತನಾಡಲು ತೋಂಟದ ಶ್ರೀಗಳೇ ನನಗೆ ಸ್ಪೂರ್ತಿ ಹಾಗೂ ಪ್ರೇರಣೆ ಎಂದು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರು ತಮ್ಮ ಮನದಾಳದ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ಬುಧವಾರ ಅ. 25ರಂದು ಕನ್ನಡದ ಕುಲಗುರುಗಳು, ಸೌಹಾರ್ದತೆಯ ಹರಿಕಾರರು, ತೃತೀಯ ಅಲ್ಲಮರೆಂದು ಖ್ಯಾತರಾದ ಲಿಂಗೈಕ್ಯ ಡಾ.ತೋಂಟದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳವರ 5ನೇ ಪುಣ್ಯಸ್ಥಳ ಮರಣವೇ ಮಹಾನವಮಿ ಆಚರಣೆ ಹಾಗೂ ಡಾ.ತೋಂಟದ



ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳ ಸ್ಮಾರಕ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರದಾನ, ಗ್ರಂಥಗಳ ಬಿಡುಗಡೆ ಸಮಾರಂಭ ನೆರವೇರಿದ್ದು, ಆ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಶ್ರೀಗಳನ್ನು ನೆನೆಯುವುದೇ ನನ್ನ ಸೌಭಾಗ್ಯ. ಶ್ರೀಗಳು ನಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಇರದ ಆ ಐದು ವರ್ಷಗಳು ನಿತ್ಯ ಕಾಡಿದ್ದಂತೂ ಸತ್ಯ. ನಾನು ನಂಬಿರುವ ಕೆಲವೇ ಕೆಲವು ಸ್ವಾಮೀಜಿಗಳಲ್ಲಿ ತೋಂಟದ ಶ್ರೀಗಳು ಅಗ್ರಮಾನ್ಯರು. ಹೀಗಾಗಿ ಅವರ ಮಾತುಗಳು ನನಗೆ ವೇದವಾಕ್ಯ. ಅವರ ಆದರ್ಶಗಳನ್ನು ಇಂದಿಗೂ ನಾನು ಪಾಲಿಸಿಕೊಂಡು ಬರುತ್ತಿರುವೆ

ಎಂದು ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ನಾನು ಮತ್ತು ಶ್ರೀಗಳು ಹಿಂದಿನ ಬಿಜಾಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯವರು ಹೀಗಾಗಿ ನಾಲ್ಕು ದಶಕಗಳಿಗೂ ಹೆಚ್ಚು ಅವರ ನಮ್ಮ ಒಡನಾಟ. ಅವರ ಮಾತುಗಳೇ ನನ್ನೆಲ್ಲ ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಸ್ಪೂರ್ತಿ. ಶ್ರೀಗಳೂ ಸಹ ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಅಪಾರ ಪ್ರೀತಿ, ವಿಶ್ವಾಸ ಹಲವಾರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕರನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹೊರಟ್ಟಿ ಶಿಕ್ಷಕ ಸಮುದಾಯದ ದೊಡನಾಯಕ, ಶಿಕ್ಷಕರ ಪಾಲಿನ ಆಪತ್ಪಾಂಥವ. ಹೊರಟ್ಟಿಯಿಂದ ಮಾತ್ರ

ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ಎನ್ನುವ ಶಕ್ತಿದಾಯಕ ಮಾತುಗಳು ಶಿಕ್ಷಕರ ಪಾಲಿಗೆ ವರದಾನವಾಗಿದ್ದು ಉಂಟು. ಅದೇ ಉತ್ಸಾಹದಲ್ಲಿ ಇಂದಿಗೂ ನನ್ನ ಹೋರಾಟ ಬತ್ತಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ಶ್ರೀಗಳ ಅಂದಿನ ಮಾತುಗಳು ಅವರು ನೀಡಿದ ಸ್ಪೂರ್ತಿ, ಉತ್ಸಾಹ ಪ್ರೇರಣೆ ಎಂದರೆ ತಪ್ಪಾಗಲಾರದು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸದಾ ಸಮಾಜದ ಪರ ಚಿಂತಿಸುವ ಹೋರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಶ್ರೀಗಳು 5 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಮಹಾನವಮಿ ದಿನದಂದು ಎಲ್ಲರ ಬಾಳು ಬಂಗಾರವಾಗಲಿ ಎಂದು ಹರಸಿ ಹಾರೈಸಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಆಗಲಿ ಇಂದಿಗೆ 5 ವರ್ಷಗಳು. ಅವರನ್ನು ನೆನೆಯುವ ಅ.25ರ ಬುಧವಾರ ಪವಿತ್ರ ದಿನವೆಂದು ನಾನು ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಇದು ನನ್ನ ಪಾಲಿನ ಸೌಭಾಗ್ಯದ ದಿನ. ಇದೇ ದಿನದಂದು ನಾಡಿನ ದಕ್ಷ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಅಧಿಕಾರಿಯಂದೇ ಖ್ಯಾತರಾದ ನಿವೃತ್ತ ಐ.ಎ.ಎಸ್. ಅಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ಎಸ್.ಎಂ.ಜಾಮದಾರ ಅವರಿಗೆ ಡಾ.ತೋಂಟದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಸ್ಮಾರಕ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು ಕೂಡಾ ಅತ್ಯಂತ ಅಭಿಮಾನದ ಸಂಗತಿ ಎಂದು ಹೊರಟ್ಟಿಯವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.